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ATA DA 76Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009Às dezesseis horas do dia vinte e nove de outubro de dois mil e nove, iniciou-se a
septuagésima sexta Reunião Ordinária desta Casa. Na ausência do Presidente,
Vereador Júlio Pimenta, o Vereador Luiz Gonzaga, Vice-Presidente desta Casa, solicitou
ao Secretário que fizesse a chamada inicial, à qual responderam os Vereadores: Regina
Braga, Maurício Moreira, Luiz Gonzaga, Leonardo Barbosa, Moisés Rodrigues,
Crovymara Batalha e Flávio Andrade, totalizando sete Vereadores. Havendo quorum
regimental, o Vice-Presidente declarou aberta a presente reunião e solicitou ao
Secretário que procedesse à leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Ofício nº 284/2009,
do Prefeito Municipal, encaminhando resposta ao Requerimento nº 221/09, do Vereador
Silmério Rosa. Ofício nº 285/2009, do Prefeito Municipal, encaminhando resposta ao
Requerimento nº 220/09, da Vereadora Regina Braga. Ofício nº 286/2009, do Prefeito
Municipal, encaminhando resposta ao Requerimento nº 237/09, do Vereador Júlio
Pimenta. Ofício nº 287/2009, do Prefeito Municipal, encaminhando resposta ao
Requerimento nº 233/09, da Vereadora Regina Braga. Estando presente o Presidente
desta Casa, Vereador Júlio Ernesto Grammond Machado de Araújo, o Vereador Luiz
Gonzaga, Vice-Presidente, solicitou-lhe que assumisse a condução dos trabalhos. Foram
distribuídos às Comissões Competentes: Projeto de Lei nº 74/09, que altera os artigos
1°, 2°, 3°, 5°, 6°, 7°, 8° e 9° da Lei Municipal de 05 de junho de 1998, que cria o fundo
Municipal de Preservação Cultural de Ouro preto ? FPC, de autoria do Prefeito Municipal.
Projeto de Lei nº 73/09, que regulamenta o art. 58 da Lei Complementar nº 29, de 28 de
dezembro de 2006, que estabelece o Plano Diretor do Município de Ouro Preto,
definindo condições e os procedimentos para a regularização de imóveis construídos em
desconformidade com as normas de uso e ocupação do solo, de autoria do Prefeito
Municipal. REUNIÃO ESPECIAL: Neste momento, a reunião foi transformada em
Especial para receber em Plenário Íris da Conceição Mendes, para falar sobre os jogos
escolares. Foi feita a chamada intermediária, à qual responderam os Vereadores
Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Leonardo Barbosa, Maurício Moreira,
Moisés Rodrigues, Maurílio Zacarias, Luiz Gonzaga, Silmério Rosa e Regina Braga,
totalizando dez. ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES: Foram aprovadas por todos os
Vereadores presentes no Plenário e encaminhadas ao Poder Executivo as INDICAÇÕES
nºs: 434/09, do Vereador Silmério Rosa, solicitando resolver problema ocorrido na rede
de esgoto da Rua do Tabuleiro, próxima ao comércio do Luizinho, distrito de Antônio
Pereira; 435/09, do Vereador Flávio Andrade, solicitando capina e limpeza na escadaria
Padre Simões que liga a Água Limpa à Rua Padre Rolim (Posto Berimbau); 436/09, do
Vereador Flávio Andrade, solicitando estabelecer programa de trabalho com o
CECANE/UFOP, visando melhorar a merenda oferecida aos alunos das escolas
municipais; 438/09, do Vereador Luiz Gonzaga, solicitando calçamento, redes de esgoto
e pluvial na Travessa Treze de Junho, Morro Santana; 439/09, do Vereador Luiz
Gonzaga, solicitando calçamento, redes pluvial e de esgoto na Rua Francisco Sales,
Taquaral; 441/09, do Vereador Júlio Pimenta, solicitando providências referentes aos
laudos resultantes dos exames optométricos realizados na Câmara Itinerante de Lavras
Novas; 442/09, do Vereador Silmério Rosa, solicitando cessão de uma retroescavadeira,
durante dois dias, para se fazer o desassoreamento das valetas na Rua Travessa da
Lagoa, próximo a Rua das Mercês, distrito de Antônio Pereira; 443/09, do Vereador
Maurício Moreira, solicitando a realização de um concurso carnavalesco para a escolha
da Rainha e do Rei Momo do Carnaval de 2010 de maneira democrática, com a
participação do voto popular no evento do pré-carnaval; 444/09, do Vereador Maurício
Moreira, solicitando construção de quebra-molas que vão do semáforo da Rua
Conselheiro Quintiliano ao final da Rua Maciel, esquina com a Rua Santa Rita, bairro
Alto da Cruz.  REQUERIMENTO: Foi colocado em votação, aprovado pelos Vereadores
presentes em Plenário e encaminhado o REQUERIMENTO nº 246/09, da Mesa da
Câmara, requerendo transferir, provisoriamente, a sede da Câmara Municipal
especificamente no dia 5 de novembro, para a Escola Municipal Benedito Xavier, distrito
de Glaura.  MOÇÕES: Foram aprovados por todos os Vereadores presentes no Plenário
os Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação favoráveis às MOÇÕES nº
43/09, da Vereadora Maria Regina Braga, que concede Moção de Aplauso ao ?Projto
TAG - Conhecendo o Patrimônio de Ouro Preto?, da Escola Municipal Tomás Antônio
Gonzaga; 44/09, da Vereadora Crovymara Batalha, que concede Moção de Aplauso ao
senhor Heber Eustáquio de Paula ? Professor da UFOP; 45/09, da Vereadora Crovymara
Batalha, que concede Moção de Aplauso ao senhor Paulo Pires, Professor do IFMG,
Campus Ouro Preto; 46/09, do Vereador Júlio Ernesto, que concede Moção de Aplauso
aos Profissionais da segurança pública ? escrivães de Polícia da Delegacia de Polícia
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Civil de Ouro Preto: Elizianne do Carmo Silva, Emmanuelle Pereira Brandt, Igor Coelho
de Oliveira e Joel de Souza Campos.  REPRESENTAÇÕES: Foram aprovadas por todos
os Vereadores presentes no Plenário as REPRESENTAÇÕES nºs 93/09, do Vereador
Flávio Andrade ao Governador do Estado, solicitando buscar e identificar a
responsabilidade pelo ato desrespeitoso acontecido na Praça Tiradentes, quando da
assinatura do PAC das cidades históricas, onde manifestantes que portavam faixas e
cartazes eram obrigados a apresentá-los aos responsáveis pela segurança antes de
entrarem na área de cerimônia, quando alguns dizeres eram liberados e outros
sumariamente proibidos; 94/09, do Vereador Flávio Andrade ao Presidente da República,
solicitando buscar e identificar a responsabilidade pelo ato desrespeitoso acontecido na
Praça Tiradentes, quando da assinatura do PAC das cidades históricas, onde
manifestantes que portavam faixas e cartazes eram obrigados a apresentá-los aos
responsáveis pela segurança antes de entrarem na área de cerimônia, quando alguns
dizeres eram liberados e outros sumariamente proibidos; 95/09, do Vereador Luiz
Gonzaga à Cemig, solicitando troca de lâmpadas dos postes do bairro Alto das Dores,
principalmente  na Rua Jair Afonso Inácio, por lâmpadas de mercúrio. Foi retirada a
pedido do autor a REPRESENTAÇÃO nº92/09, do Vereador Flávio Andrade ao Prefeito
Municipal, solicitando buscar e identificar a responsabilidade pelo ato desrespeitoso
acontecido na Praça Tiradentes, quando da assinatura do PAC das cidades históricas,
onde manifestantes que portavam faixas e cartazes eram obrigados a apresentá-los aos
responsáveis pela segurança antes de entrarem na área de cerimônia, quando alguns
dizeres eram liberados e outros sumariamente proibidos. PROJETOS DE LEI EM
PRIMEIRA DISCUSSÃO: Projeto Lei nº 50/09, que Declara de Utilidade Pública o
Nacional Futebol Clube, de autoria do Vereador Silmério Rosa. Foi colocado em votação
o Parecer das Comissões favorável ao Projeto sem emendas; foi aprovado por oito
votos, estando ausente do Plenário o Vereador Maurílio Zacarias.  Projeto Lei nº 57/09,
que dá denominação a logradouro público no bairro Alto da Cruz ? Travessa São Judas
Tadeu. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões favorável ao Projeto sem
emendas; foi aprovado por oito votos, estando ausente do Plenário o Vereador Maurílio
Zacarias.  Projeto Lei nº 59/09, que assegura a reserva de vagas ao idosos nos
estacionamentos públicos e privados no município e dá outras providências. Foi
colocado em votação o Parecer das Comissões favorável ao Projeto sem emendas; foi
aprovado por oito votos, estando ausente do Plenário o Vereador Maurílio Zacarias.
Projeto de Lei nº 66/09, que dá denominação a próprio municipal no distrito de Antônio
Pereira ? (Creche Terezinha Venceslau da Silva Pessoa). Foi colocado em votação o
Parecer das Comissões favorável ao Projeto sem emendas; foi aprovado por oito votos.
Projeto de Lei nº 67/09, que dá denominação a logradouro público no distrito de Antônio
Pereira (Rua Terezinha Venceslau da Silva Pessoa). Foi colocado em votação o Parecer
das Comissões favorável ao Projeto sem emendas; foi aprovado por nove votos. Projeto
de Lei nº 69/09, que dá denominação a logradouros públicos no bairro Nossa Senhora
de Lourdes ? Travessa Kirki Jerônimo e Travessa do Campo. Foi colocado em votação o
Parecer das Comissões favorável ao Projeto sem emendas; foi aprovado por nove votos.
Projeto de Lei nº 70/09, que estabelece consulta prévia para compras feitas pelo Poder
Público Municipal. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões favorável ao
Projeto sem emendas; foi aprovado por nove votos. PROJETOS EM SEGUNDA
DISCUSSÃO: Projeto de Lei Complementar nº 08/09, que dispõe sobre a isenção do
Imposto Predial e Territorial Urbano-IPTU e das Taxas de Serviços Urbanos às
sociedades empresariais para o desenvolvimento do Pólo Industrial de Cachoeira do
Campo. Foi colocado em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação, favorável ao Projeto com inclusão de emendas; aprovado por nove votos.
PROJETOS EM REDAÇÃO FINAL: Projeto de Lei n° 63/09, que dispõe sobre
denominação de Rua Cônego Simões, no bairro Rosário. Foi colocado em votação o
Parecer das Comissão de Legislação, Justiça e Redação,  favorável ao Projeto com
emendas; foi aprovado por oito votos, estando ausente do Plenário o Vereador Júlio
Pimenta. Projeto de Lei nº 58/09, que institui o Diário Oficial no Município de Ouro Preto
como órgão de publicação oficial. Foi colocado em votação o Parecer das Comissão de
Legislação, Justiça e Redação,  favorável ao Projeto com emendas; foi aprovado por oito
votos, estando ausente do Plenário o Vereador Júlio Pimenta. ORADORES: O Vereador
Flávio Andrade pronunciou-se conforme se segue: ?Presidente, vou fazer  referência à
inauguração da Piedade ontem. Eu estava falando na inauguração: aquele salão
completou trinta anos esse ano. Era um porão, começou com o trabalho do Zé
Raimundo, com o maestro Cícero e outras pessoas da Piedade; e ontem virou um salão
comunitário de primeiro mundo. Tivemos lá, nós vimos: dois andares, uma área embaixo
da cozinha, um salão amplo. Ontem mesmo a Associação de Moradores assinou um
Comodato, um Termo de Cessão e Comodato para a Pastoral, para que a Pastoral

ATA DA 76Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009 - 2/5



Câmara Municipal de Ouro Preto - ATA DA 76ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2009

possa desenvolver lá os seus trabalhos. Lembramos muito do Chiquinho, que mora lá
próximo, que é liderança do bairro; o Chiquito, que foi Presidente da Associação de
Moradores e faleceu, do Olegário também que presidiu a Associação de Moradores e
faleceu. São pessoas que construíram aquele movimento comunitário e hoje a Adriana,
filha do Chiquito, preside a Associação de Moradores junto com a Daniela. Desejamos a
ela todo o sucesso, parabenizamos pelo evento, pelo fato, e a conquista da Piedade no
Orçamento Participativo. Realizamos anteontem, Presidente e Vereadores, uma reunião
na Vila São José. A Prefeitura está fazendo aquela obra, já falei algumas vezes, a maior
obra desse mandato para mim, que é a interceptação do esgoto. O esgoto hoje corre a
céu aberto e diversos córregos, e a partir dessa obra ele vai correr interceptado do
córrego, o que vai evitar mal cheiro, doenças e problemas ambientais. E na Vila são
José, na Rua Doutor Orlando Ramos, o trabalho começou, mas gerou muita insatisfação
dos moradores. Conversei com muitas pessoas, e fizemos uma reunião da Associação
anteontem na sede lá; o Vereador Luiz esteve presente, o Vereador Presidente também.
Cerca de quarenta pessoas e verificamos, Presidente e Vereadores, que havia uma
grande desarticulação entre os setores da obra e os setores públicos que utilizam aquela
rua. A questão da coleta de lixo, do trânsito de ônibus, o trânsito de carros, a Secretaria
de Obras, então verificamos que essa reunião foi importante para buscar articular. Os
moradores reclamaram, colocaram as suas críticas, quase todos eles satisfeitos com a
obra; mas como se fecha uma rua e deixa o cidadão com o carro preso na garagem?
Tem que avisar que vai fechar a rua para ele tirar o carro lá de dentro. A rua que sobe
muito menino: não teve tapume, não teve passarela, tem que dar um jeito de ter um local
adequado para passar ou desviar o trânsito mesmo de pedestres para outra rua. Então,
muitas reclamações, mas verificamos lá o Secretário Júlio Correia esteve presente, os
representantes do Semae e demonstraram toda a capacidade de ouvir, de dialogar, de
reconhecer erros, então foi um momento muito importante. Parabenizo o Secretário Júlio
Correia, a Cinara pelo Semae, e lá mesmo foram tomar algumas definições. No dia
seguinte (foi ontem de manhã) já houve uma reunião no Semae com a empresa Copil
para evitar que esse tipo de problema aconteça naquela obra e outras. O próximo passo
seria mexer na rua Professor Albino Sartori, ex-Vereador cuja foto está ali, e a própria
Secretaria de Obras e o próprio Semae definiram não mexer nessa rua agora enquanto
não completar o trabalho da rua Orlando Ramos, enquanto não tiver um plano adequado
para fazer um trabalho dessa monta, numa rua tão estreita. Minha preocupação maior é
que isso vai mexer com a cidade toda; vai furar o São Cristóvão, vai furar a são José,
Rua Direita, Rosário. Então tem que ter um planejamento bem feito para que isso não se
transforme em um transtorno para a sociedade. É um trabalho para poder trazer
benefícios. Qualquer obra traz complicação, mas tem que ter uma coisa planejada, bem
formada, os boletins na porta de cada um avisando que a obra vai ser de tanto a tanto e
as pessoas têm direito à informação. De qualquer forma, parabenizo a Prefeitura e o
Semae pela obra, e parabenizo a Prefeitura e o Semae por terem ido lá, ouvido críticas e
já no dia seguinte ter achado um caminho. E parabenizo, principalmente, a Sociedade da
Vila São José, a Lúcia, que preside a Associação, por estar à frente dessa
movimentação e se comprometer a fiscalizar a obra. Antes todos façam isso. Fiscalizar a
obra para que ela evite dar problemas no futuro. E por último, participamos hoje de
manhã do café com o FIA. Já está na área de novo a campanha para poder arrecadar
fundos para o FIA. Um trabalho coordenado pela Cassinha, Maria Aparecida Rita de
Cássia Santos Coelho; é o maior nome que acho que tem, são seis nomes que ela tem,
a Cassinha preside o Conselho Municipal dos Direitos da Criança. Tivemos a Casa
cheia, foi no Imaginário, no OPTC, mais de cento e cinquenta, duzentas pessoas, e foi
apresentado à comunidade, às empresas à Prefeitura e à todos nós o início da
campanha. É aquele esquema da gente contribuir com o Fundo da Infância e do
Adolescente esse ano e no ano seguinte poder deduzir do imposto de renda. A escala
que foi mostrada dos anos anteriores foi muito positiva; passou de trezentos mil para um
milhão e cem mil no ano seguinte. No ano passado, em função da crise, as próprias
empresas participaram pouco; pouco não, foi um valor ainda razoável, mas abaixo do
que participavam anteriormente. Então um apelo que a gente faz. Eu sugiro, senhor
Presidente, que a Câmara se envolva efetivamente na divulgação desse projeto,
qualquer dez, quinze, vinte reais que você der, você está contribuindo com trinta
entidades de Ouro Preto que apresentam projetos para o Fundo da Infância e do
Adolescente. Tivemos ontem mesmo um trabalho maravilhoso começado pela
Associação do São Cristóvão, não pude estar presente, parabenizei o Sérgio do curso
de garçons e garçonetes. Muitas pessoas de Cachoeira do Campo, inclusive, parece que
tinha quinze pessoas de Cachoeira do Campo fazendo esse curso que iniciou-se ontem.
Então, são atividades dessa natureza que levam a gente a acreditar que nem tudo está
perdido, que as coisas dão certo quando a sociedade se organiza, se articula, ela

ATA DA 76Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009 - 3/5



Câmara Municipal de Ouro Preto - ATA DA 76ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2009

consegue transformar. Tivemos hoje a apresentação do Coral da Fundação Sorria e da
banda de Amarantina. Todas duas formadas por crianças e todas duas apoiadas pelo
Fundo da Infância e do Adolescente. Então, fica aí o apelo, o convite a quem nos ouve,
aqui na platéia ou pelas rádios, que possa contribuir com o Fundo da Infância e do
Adolescente, depositando até o mês de dezembro qualquer quantia, e no ano que vem
você tem abatido isso do seu imposto de renda. Particularmente, farei questão de usar o
meu espaço na imprensa para divulgar, estou sem o número da conta, mas é importante
que a gente possa daqui pra frente ficar atento a isso, para poder não garantir o futuro
de Ouro Preto, mas o presente de Ouro Preto. E a Cassinha foi muito feliz na medida em
que, na sua fala foi até muito bonito, o som não funcionou. Estava previsto o Hino
Nacional para o início do nosso evento; o som não funcionou e a Cassinha fez sem
microfone como se fosse uma oração chamando a todos a atenção essa semana
especialmente em função daquele crime bárbaro de duas crianças que foram
assassinadas. Pessoas que tinham cuidado dos seus filhos, e acabam assassinando os
filhos leva a gente a pensar o que pode acontecer nesse Brasil, nesse estado, em Ouro
Preto particular, e o que a gente pode fazer com um pouquinho de dinheiro pra gente
ajudar, não a gente fazer uma obra, cada um faz, mas temos trinta entidades que fazem
isso em Ouro Preto, e elas precisam de um apoio, e é importante que a gente colabore
com isso. Então, faço mais uma vez um chamamento, para que todos nós possamos dar
uma colaboração ao Fundo da Infância e da Adolescência. Me incumbirei de divulgar
essa conta e os prazos. Muito obrigado.? O Vereador Luiz Gonzaga disse que ouviu
reclamações sobre vândalos que estão roubando tampas de bueiros; deu idéia para a
Secretaria de Obras não colocar bueiros de concreto, já que com o tempo acabam
quebrando, deveria trocar por bueiros de ferro fundido; agradeceu ao departamento de
Limpeza por recolher os animais mortos nas ruas; falou sobre o Salão Comunitário da
Piedade; disse que está vendo investimentos por parte da Prefeitura na Periferia;
comentou que o campo no Morro São Sebastião será inaugurado . A Vereadora
Crovymara Batalha propôs um convite ao Secretário Gabriel Gobbi para falar sobre o
Programa de Despoluição Visual da cidade. O Presidente deu os seguintes informes: dia
03/11 haverá o lançamento do site do Parque Arqueológico do Morro da Queimada, logo
após a reunião ordinária na Câmara; dia 04/11 haverá duas Audiências Públicas, uma
sobre o PPA e o Orçamento e outra sobre o aumento das tarifas do transporte coletivo;
dia 05/11 a reunião ordinária será em Glaura; dia 09/11 haverá uma Audiência Pública
no Pró-Melhoramentos para discutir sobre o tráfego e o trânsito da Bauxita, Morro do
Cruzeiro e Vila Operária. O Vereador Leonardo Barbosa comentou sobre a importância
da presença da população na audiência Pública de quarta-feira sobre o aumento das
tarifas do transporte; falou sobre o lucro que as empresas de ônibus estão tendo com
esse aumento; disse que o Prefeito desrespeitou a Lei ao autorizá-lo. Disse que já tem
combis parando por causa das más condições das estradas;. Comentou que a previsão
Orçamentária do Município no ano que vem é de cento e oitenta e poucos milhões de
reais; falou sobre o desperdício com o dinheiro público. O Vereador Maurílio Zacarias
informou que foi nomeado pela Portaria 46/09 para a Comissão Parlamentar de
Inquérito, sendo ele o Presidente, o Vereador Luiz Gonzaga Vice-Presidente e a
Vereadora Regina Braga Relatora. Disse que a Comissão cumprirá suas obrigações da
melhor forma possível; comentou sobre as falhas da Comissão de Ética. Falou sobre o
desvio de dinheiro da Habitação; solicitou ao Presidente que disponibilize um advogado
para acompanhar a Comissão Parlamentar de Inquérito. O Vereador Flávio Andrade
pronunciou-se conforme se segue: ?Presidente, parabenizar o companheiro Maurílio,
duas manifestações dele, eu até estou indicado para compor a CPI como Suplente, da
nossa bancada com o Vereador Maurílio e até fico satisfeito de vê-lo presidindo, pela sua
experiência a CPI e a questão da Comissão de Ética. A CPI, já falamos algumas vezes:
duzentos e cinquenta mil voaram pela janela. Formalmente repassados pela Prefeitura a
uma entidade, e essa entidade não soube aplicar esse dinheiro. Não tem uma parede
levantada com esses duzentos e oitenta mil. Nenhuma. Pode procurar do Mota até
Antônio Pereira até Serra dos Cardosos, esse triângulo aí que é o Município de Ouro
Preto: não se levantou uma parede com esses duzentos e quantos mil, nem sei se é
quarenta ou cinquenta. Alguém gastou esse dinheiro em alguma coisa. É fundamental
que a Câmara dê essa resposta no menor prazo possível. Primeiro à pessoa que entrou
com essa denúncia, se não me engano, uma senhora que era da presidência da
Associação. E em segundo à gente mesmo: à Câmara e à sociedade. É fundamental
que isso seja esclarecido. Peço ao Presidente da Comissão que me informe na medida
em que tenha reuniões para eu poder acompanhar, mesmo que seja na condição de
Suplente, tenho todo interesse em acompanhar. E a segunda questão, o Vereador
Maurílio da Comissão de Ética. Eu sinto que nós subimos uma escada e estamos
parados no alto dela. A Comissão Especial, que é uma Comissão eventual, transitória,
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começou e acabou, fez um esforço muito grande, e nós sabemos o que é que foi
levantar aqueles dados todos, o tanto de trabalho que deu, o tanto de desgaste que deu,
o tanto de preocupação que deu. E eu entendo que nós cumprimos o nosso papel de
apresentar aquele relatório aqui aos companheiros Vereadores e à sociedade de Ouro
Preto. E confesso que eu esperava que a Comissão de Ética fosse mais ágil. Confio nos
Vereadores que a compõem, mas esses companheiros estão devendo pra gente uma
resposta. Pra gente e pra Ouro Preto. Não dá pra ter aquele caso com essa neblina que
está aí fora, não dá pra ficar desse jeito não. Temos que ter clareza, o Vereador Maurílio
falou muito bem: honestidade, clareza e transparência, temos que ter isso. Então faço
um apelo aos companheiros da Comissão, os Vereadores para que possam se reunir e
dar uma decisão. Não querem assumir o caso, venham à Tribuna e falem que o caso
não vai ser encarado pela Comissão. Não sei se o Regimento prevê isso. Ou vejam os
documentos todos que já exitem aqui ou no Ministério Público e não são poucos, são
muitos, e se manifestem rapidamente. Não me lembro o dia em que foi encaminhado
para a Comissão, quando é que foi para a Comissão, Presidente? O Presidente lembra,
não sei que dia a Comissão de Ética recebeu as denúncias da Secretaria de Educação,
mas já tem algum tempo, já tem dois ou três meses que a denúncia já está na Comissão.
Isso desgasta todo o mundo, não é a Comissão não, isso desgasta é a gente. Você
começa a andar na rua e as pessoas começam a te perguntar: 'E aí, aquele assunto não
vai dar em nada, vai ficar por isso mesmo? Vai dar natal e ano novo e vai ficar por isso
mesmo?' Então é ruim. Então, quero falar na condição de companheiro dos Vereadores
da Comissão, porque nós aguardamos essa posição da Comissão por um lado ou por
outro, pra sim ou pra não, mas tem que ter um posicionamento. Ficar nesse reme e reme
não consegue nem fazer reunião é ruim para todo muito, para a Câmara Municipal de
Ouro Preto. A Câmara tem que dar essa resposta. Essa Comissão não é Especial, não é
transitória, que começou e acabou. É uma Comissão Permanente, prevista no
Regimento Interno e pra isso a obrigação dela, a missão dela, é identificar se houve ou
não quebra de decoro, se manifestar o Plenário para que sejam tomadas medidas
cabíveis. Então, parabenizo o Vereador Maurílio por ter assumido a presidência da CPI,
não é fácil, já participamos de CPI que sabemos a encrenca que é, a dificuldade que é, a
burocracia infernal que é. Então os três Vereadores que assumiram, eu os parabenizo
por terem assumido essa tarefa que é difícil de ser cumprida, mas tem que ser cumprida.
E segundo, no tocante à Comissão de Ética, fazer mesmo esse apelo e essa cobrança
aos companheiros da Câmara que possam dar essa manifestação à Câmara no menor
prazo possível. Nós estamos hoje no dia vinte e nove de outubro, vamos tentar ver se
em quinze ou vinte dias dá para ter uma manifestação pra gente, que eu tenho que
responder as coisas na rua. E eu quero responder respaldado pela Comissão
Permanente da Câmara. Por mim, eu já falei e pela nossa Comissão eu já falei, já li na
Tribuna do Plenário aqui o nosso pensamento da situação. E entendo que a Comissão
de Ética daqui tem que cumprir a sua obrigação e fazer a mesma coisa. Obrigado,
Presidente.? O Vereador Luiz Gonzaga disse que não gostaria de participar da CPI
porque gosta de responder por atos em que estava presente. Comentou que todas as
entidades prestam contas de suas ações; informou que cumprirá o seu papel enquanto
membro da Comissão e que deve ser apurado o que aconteceu. O Presidente disse que
a Câmara está vivendo um novo tempo; que os Vereadores têm trabalhado na busca da
verdade; comentou que todos aguardam um posicionamento da Comissão de Ética;
disse que já passou da hora de se fazer a Licitação do Transporte. Solicitou ao
Secretário que fizesse a chamada final, à qual responderam os Vereadores Crovymara
Batalha, Flávio Andrade, Maurício Moreira, Júlio Pimenta, Moisés Rodrigues, Leonardo
Edson Barbosa, Luiz Gonzaga, Regina Braga, Silmério Rosa e Maurílio Zacarias Gomes,
totalizando dez. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e,
para constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi aprovada e
assinada pelos Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Leonardo
Barbosa, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira, Moisés Rodrigues, Regina Braga e Silmério
Rosa.
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